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Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος  

Ε’ Αντιπρόεδρος  
Βουλευτής Αρκαδίας - Κίνημα Αλλαγής  

     

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς:  Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Ν.Μηταράκη  
             

Θέμα: Προβλήματα στην υλοποίηση του προγράμματος ΕΣΤΙΑ στην Τρίπολη 
Αρκαδίας – σε αδιέξοδο οι τοπικοί  φορείς της Αρκαδίας  που έχουν αναλάβει το 

πρόγραμμα.  
 

Μεγάλη αναστάτωσης επικρατεί από την μη ομαλή χρηματοδότηση του 
προγράμματος ΕΣΤΙΑ  στην Τρίπολη, η οποία έχει ως με αποτέλεσμα να 

δημιουργήσει σημαντικά προβλήματα στην υλοποίηση του. Συγκεκριμένα, η 
Αναπτυξιακή Πάρνωνα Α.Ε. Α.Ο.Τ.Α. σε συνεργασία με τον Δήμο Τρίπολης και το 

Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου έχει δημιουργήσει μια οργανωμένη δομή 
στην πόλη της Τρίπολης και υλοποιεί το πρόγραμμα με επιτυχία από τον 

Φεβρουάριο του 2018 προσφέροντας στέγαση και υποστηρικτικές υπηρεσίες σε 
αιτούντες διεθνή προστασία. Όμως ενώ το πρόγραμμα υλοποιήθηκε και 

υλοποιείται με συνέπεια και  επιτυχία από τους τοπικούς φορείς της Αρκαδίας, 
σοβαρά οικονομικά και διαχειριστικά αδιέξοδα έχουν δημιουργηθεί από την 

διακοπή ης χρηματοδότησης του προγράμματος από το υπουργείο Μετανάστευσης 
και Ασύλου από τον Οκτώβριο του 2021. Έτσι για την περιοχή της Αρκαδίας έχει 

συσσωρευθεί ανεξόφλητη υποχρέωση  από  το υπουργείο Μετανάστευσης και 
Ασύλου ύψους 290.000 ευρώ. Η ανεξόφλητη αυτή υποχρέωση έχει οδηγήσει σε μη 

εκπλήρωση των υποχρεώσεων τους προς τις 50 κατοικίες που συμμετέχουν στο 

εγκεκριμένο πρόγραμμα, στη μη καταβολή μισθών στο προσωπικό καθώς και 
αδυναμία εκπλήρωσης της υποχρέωσης καταβολής μισθών και δώρο Πάσχα της 

τρέχουσας περιόδου.  Αυτή η κατάσταση έχει ευρύτερη επίδραση στην τοπική 
κοινωνία της Αρκαδίας γιατί φαίνεται ότι σημαντικοί φορείς της Αρκαδίας με 

προσφορά στην τοπική ανάπτυξη να φαίνονται ως μη συνεπείς όχι από δικές στους 
παραλήψεις αλλά με ευθύνη της κυβέρνησης.  Από την ενημέρωση που έχουμε 

υπάρχει σοβαρό πρόβλημα στην χρηματοδότηση και για την συνέχεια του έργου 
μέχρι και το τέλος του 2022. Είναι ανάγκη την ύστατη ώρα να υπάρξουν οι 

απαιτούμενες πρωτοβουλίες και αποφάσεις που θα επιτρέψουν στους φορείς της 
Αρκαδίας, την ενδεδειγμένη, αξιοπρεπή και επιτυχημένη ολοκλήρωση ενός 

εμβληματικού προγράμματος όπως είναι το ΕΣΤΙΑ 2021 με σεβασμό στις ανάγκες 
των ωφελούμενων, που με κόπο, θυσίες και υψηλό αίσθημα αλληλεγγύης και 

προσφοράς συμμετείχαν στην υλοποίησή του. 

Μετά τα παραπάνω ερωτάσθε: 

1) Ποια είναι τα άμεσα μέτρα που θα λάβετε ώστε να αποκατασταθεί η 
χρηματοδότηση του προγράμματος  «ΕΣΤΙΑ»  από το ΕΠΣΑ  ώστε οι τοπικοί 

φορείς να αποφύγουν περαιτέρω ζημιά και οι εργαζόμενοι να πληρωθούν τα 
δεδουλευμένα και το δώρο Πάσχα;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4683

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/4/2022



Μέγαρο Βουλής, 100 21 Αθήνα, Τηλ.: 210 3818561, 210 3708155, Φαξ: 2 10 3707880  
Νεομάρτυρος Δημητρίου 1, 22 100 Τρίπολη, Τηλ: 2710 235650, Φαξ: 2710 235651 

press.odysseas@gmail.com    /    site: www.odysseaskonstantinopoulos.gr  

2) Με ποιόν τρόπο θα  εξασφαλίσετε την χρηματοδότηση του έργου ΕΣΤΙΑ μέχρι 
την λήξη του την  31.12.2022 ώστε να μην εμφανιστούν ξανά τα ίδια 
προβλήματα;  

 

 

Αθήνα,14.04.2022  

  

Ο ερωτών Βουλευτής,   
  

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος  
  

  




